



**наследие**  
Усадьбу в Ленино-Кокушкине восстанавливают после пожара

3



**общество**  
Почему увлечение субкультурой фурри вызывает беспокойство

3



**культура**  
Открылась выставка берестяных грамот из Торжка

5



**проект**  
Волонтеры организовали курсы по тактической медицине

7

# РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года  
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

www.rt-online.ru  
info@rt-online.ru  
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt\_online vk.com/gazeta\_rt rt-online.ru

№49 (29574)

общественно-политическая газета

СУББОТА 27 апреля 2024 года

актуально

Дарья СУББОТИНА, «РТ»

## Отдыхай в Первомай

Как предлагают татарстанцам провести праздничные дни



Открыть велосезон, пробежать эстафету, посоревноваться в старинном городском спорте или сплавить на скоростном теплоходе по Волге можно в майские праздники в республике. Главное, чтобы планы не подпортила погода. После плюс 25 в субботу и воскресенье в регион придет похолодание.

«Эко!» с акциями, мастер-классами и диджей-сетом. Гостию покажут процесс переработки пластика, проведут презентацию инсталляций из переработанных материалов. Также посетители ждут конкурсы, квесты. На экостанции можно будет сдать вторсырье, отдать на благотворительность ненужные вещи и поучаствовать в букроссинге.

Также на фестивале дадут старт летнему велосезону. Около 200 велосипедистов проедут от моста «Миллениум» до здания ГИМС.

30 апреля у здания казанской мэрии откроется военно-спортивный сбор «Наследники Победы». А 1 мая в каждом районе города пройдут праздничные концерты для ветеранов войны и труженников тыла.

Любителям спокойного отдыха придется по душе новый речной маршрут. С 1 мая можно будет прокатиться по Волге из Казани в Ульяновск на метеоре «Муса Джалиль». Время в пути в одну сторону – четыре ча-

Открытие велосезона, пробежать эстафету, посоревноваться в старинном городском спорте или сплавить на скоростном теплоходе по Волге можно в майские праздники в республике. Главное, чтобы планы не подпортила погода. После плюс 25 в субботу и воскресенье в регион придет похолодание.

«Эко!» с акциями, мастер-классами и диджей-сетом. Гостию покажут процесс переработки пластика, проведут презентацию инсталляций из переработанных материалов. Также посетители ждут конкурсы, квесты. На экостанции можно будет сдать вторсырье, отдать на благотворительность ненужные вещи и поучаствовать в букроссинге.

Также на фестивале дадут старт летнему велосезону. Около 200 велосипедистов проедут от моста «Миллениум» до здания ГИМС.

30 апреля у здания казанской мэрии откроется военно-спортивный сбор «Наследники Победы». А 1 мая в каждом районе города пройдут праздничные концерты для ветеранов войны и труженников тыла.

Любителям спокойного отдыха придется по душе новый речной маршрут. С 1 мая можно будет прокатиться по Волге из Казани в Ульяновск на метеоре «Муса Джалиль». Время в пути в одну сторону – четыре ча-

туризм



### «По следам караванов»

Журналисты и блогеры из Татарстана стали первыми участниками нового экскурсионного тура по древним городам Поволжья

Далее – на стр. 6

эстафета

Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

82-я легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Республика Татарстан» и комитета по физкультуре и спорту Казани успешно завершилась, определив новых победителей и призеров и открыв по традиции летний беговой сезон в РТ.

Нынешние старты были посвящены Году семьи, и вполне символично, что на площадке перед КФУ, где находился городок старта и финиша всех забегов, было немало детей, родителей и даже бабушек и дедушек. Состав участников был разнообразным, что добавило значительную часть участников.

## Всех с победой и до новых стартов!



Очередной эстафете повезло с погодой – светило солнышко, не было ветра, что только повышало градус спортивной борьбы, а бегуны могли максимально проявить свои возмож-

Далее – на стр. 8

экология

### Казанцы выходят на нескучный субботник

Анжела КУЗЬМИНА

На этой неделе по всей стране проходят «Чистые игры» – соревнования по сбору мусора в парках, лесах и прибрежных зонах. Всего ожидается около 130 игр в крупных городах России. Столица Татарстана присоединится к «Чистым играм» сегодня, 27 апреля. Самый масштабный городской субботник пройдет на территории у Глубокого озера. Здесь, в лесопарке «Лебяжье», на относительно небольшом участке произрастают более 380 видов растений, в том числе 17 краснокнижных, гнездятся свыше 200 видов птиц и проживают несколько видов редких и исчезающих животных. В этом году в лесопарке проложат экологическую тропу – часть 350-километровой «Волжской тропы», так что субботник придется как нельзя кстати.

Для участия достаточно собрать команду от двух до четырех человек и прийти к месту проведения. Получить необходимый инвентарь – мешки, перчатки, карты с правилами и включиться в игру. Дело в том, что субботник пройдет в формате квест-игры, на которую выделено полчаса. В течение этого времени нужно собрать как можно больше мусора, сложить его в мешки (стекло, металл, пластик – отдельно) и сдать организаторам. Чем больше мешков – тем выше баллы. Команды, набравшие их больше всех, будут награждены ценными призами.

Сама игра похожа на небольшой фестиваль: помимо сбора и сортировки мусора, волонтеров ожидают музыкальные выступления, интерактивные площадки и обед на свежем воздухе. Таким же образом в предыдущие годы волонтеры играючи очистили от мусора казанское озеро Изумрудное, набережную реки Казанки, Ноксинский лес, Русско-Немецкую Швейцарию, Берёзовую рощу и другие лесопарковые зоны столицы. Отходы были разделены на фракции и отправлены на переработку.

## С Праздником Весны и Труда!



Поздравление Председателя Государственного Совета Республики Татарстан Ф.Х. Мухаметшина

Уважаемые татарстанцы! Примите искренние поздравления с Праздником Весны и Труда – светлым Первомаем! Наша республика славится своим трудолюбивым и гостеприимным народом. В этот праздничный день мы отдаем дань глубокого уважения ветеранам, представителям трудовых династий, всем людям, чей созидающий труд и профессиональное мастерство служат укреплению экономического, научного и промышленно-технологического фундамента нашей многонациональной Родины. Каждому, кто напряженно и ответственно работает, вкладывает душу и силы в любимое дело.

Сегодня Татарстан – один из самых передовых, самостоятельных и социально устойчивых регионов Российской Федерации. Нами определены долгосрочные приоритеты в социально-экономической сфере, есть конкретная программа действий на ближайшую перспективу. Благодаря человеку труда регион входит в число лидеров по объему и темпам роста жилищного строительства, производства сельскохозяйственной продукции, обеспечивает собственную продовольственную безопасность, продолжает модернизацию социальной инфраструктуры, успешно реализует национальные проекты и масштабные республиканские программы, предпринимает реальные шаги по повышению уровня доходов и качества жизни населения. Мы вместе работаем на результат, и какие бы сложности на этом пути не возникали, никогда не пасуем перед трудностями.

Уверен, так будет и впредь. Сообща достойно пройдем и нынешний «крутой маршрут», станем еще сильнее. Не зря испокон веков в народе говорят: «С мастерством люди не родятся, но добрым мастерством гордятся». Сегодня у каждого есть возможность оставить «автограф» своих добрых дел на карте Татарстана. Желаю всем успехов и удачи на этом созидательном пути. Дорогие друзья! Первое мая для каждого поколения имеет свой особый смысл. Но возможность насладиться приходом долгожданного тепла, посетить садовые участки, провести время с семьей на природе – это общая радость для всех без исключения. В этот праздничный день хочу пожелать вам крепкого здоровья, прекрасного настроения и благополучия. Пусть на нашей гостеприимной земле царит мир, а в домах – счастье и достаток. С праздником! Байрам белән сезне!

картина дня

### В ПРОМЫШЛЕННОМ ПАРКЕ «ЗЕЛЕНОДОЛЬСК» С УЧАСТИЕМ РАИСА РТ РУСТАМА МИННИХАНОВА ОТКРЫТ ЗАВОД ПО ПРОИЗВОДСТВУ ЛИФТОВ «ТАТЛИФТ»

О создании этого предприятия речь шла с 2020 года. Как отметил Глава Татарстана на церемонии открытия, важность этого события трудно переоценить. Производство будет работать полностью на отечественном оборудовании, в перспективе выпускать до трех тысяч подъемников в год. «В республике замена лифтов, отработавших назначенный срок службы (а это 25 лет), осуществляется в рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, утвержденной постановлением Кабинета Министров еще в 2013 году», – сообщил корреспонденту «РТ» заместитель министра строительства, архитектуры и ЖКХ Мазит Салихов. – За период с 2014 по 2023 год произведена замена 3285 лифтов. В 2024-м предусмотрено поменять 246 подъемников в 92 многоквартирных домах, в 2025-м – 427 в 150 домах.

в несколько строк

НОВЫЙ ФОНТАННЫЙ КОМПЛЕКС НА БУЛАКЕ появится этим летом в Казани. Как сообщили в пресс-службе комитета по внешнему благоустройству города, здесь будет установлено 56 фонтанов и свыше 4 тысяч светильников.

60 ЛЕБЕДЕЙ прилетели на торфяное болото в Зеленодольском районе, рассказали в пресс-службе Госкомитета РТ по биоресурсам. Они отдыхают здесь после того, как преодолели тысячи километров. Миграция этой птицы продлится до конца мая.

ЗАТОНУВШИЙ АВТОМОБИЛЬ с телом 19-летнего водителя нашли в реке Кама в Елабуге, проинформировали в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Машину обнаружил водолаз в шести метрах от берега. Автомобиль съехал в реку в минувшее воскресенье, все эти дни продолжались его поиски.

ПО ПОДОЗРЕНИЮ В МОШЕННИЧЕСТВЕ задержан заместитель начальника отдела Управления Росреестра по РТ. Следствие предполагает, что на автомобиль Toyota Land Cruiser, принадлежащий ведомству, был оформлен документ, согласно которому машина якобы нуждалась в ремонте. После чего она была отчуждена и продана. Расследование взято на контроль в прокуратуре.

цитата дня

Дмитрий ЛИТВИНОВ, директор Республиканского центра спортивно-патриотической и допризывной подготовки молодежи «Патриот»:



В Татарстане проходит международная акция «Георгиевская ленточка», в республике планируется вручить жителям более 350 тысяч георгиевских ленточек. Мы призываем носить этот символ Великой Победы с уважением, самое лучшее место для него – на груди, рядом с сердцем.